

State of California
AIR RESOURCES BOARD

ERRATA

By notice dated August 19, 2014 and published in the September 5, 2014, California Regulatory Notice Register (Register Number 36-Z), the Air Resources Board (Board or ARB) provided Notice of Public Hearing to Consider 2014 Amendments to the Zero Emission Vehicle Regulation.

PLEASE BE ADVISED that a limited portion of the ~~and underline~~ language in Appendix A to the Staff Report for this rulemaking¹ incorrectly included text from an earlier version of the Zero Emission Vehicle (ZEV) regulation.² This error was limited to the portion of Appendix A concerning the optional compliance path for Section 177 states (i.e. Cal. Code Regs., tit. 13, § 1962.2, subd. (d)(5)(E)). The substance of the currently proposed 2014 Amendments to the ZEV regulation were not affected by the mistakenly included text.

This errata document replaces Appendix A's outdated regulatory text for section 1962.2, subdivision (d)(5)(E) with the correct regulatory text annotated with the same ~~and underline~~ changes. The corrected version of Appendix A is attached as "Appendix A (Corrected 10/13/14)". Please note that this error was limited to Appendix A of the Staff Report; the Staff Report's Appendix C used the correct text.

For clarity, the minor differences between the originally noticed Appendix A text and "Appendix A (Corrected 10/13/14)" text regarding section 1962.2, subdivision (d)(5)(E) are described below.

Changes to Appendix A of the Staff Report

Section 1962.2, subdivision (d)(5)(E)1. on page A-6 of Appendix A:

- The numeral "1.," as it identifies the subdivision, is underlined to indicate that it is new.

Subdivisions (d)(5)(E)2.c.i. and (d)(5)(E)2.c.ii. on pages A-8 and A-9 of Appendix A:

- The word "specified" appears three times. The word "specified" is replaced with the phrase "2012 and subsequent."
- The parenthetical phrase "2019 model year" appears three times. The phrase "2019 model year" is replaced with the phrase "2012 through 2019 model year."
- The ~~and underline~~ subdivision reference "1962.2(d)(5)(E)2.c." appears three times. The subdivision reference is replaced to reflect the proper ~~and underline~~: "1962.2(d)(5)(E)4.a2.c."

¹ Staff Report: Initial Statement of Reasons for the Proposed 2014 Amendments to the Zero Emission Vehicle Regulation, dated September 2, 2014.

² Specifically, the version that became effective on August 7, 2012.

Subdivision (d)(5)(E)2.d.ii. on page A-9 of Appendix A:

- The strikeout comma and space in front of the phrase “credit earned” is removed because the correct regulatory language did not have the extra comma and space.

Subdivision (d)(5)(E)2.e. on page A-10 of Appendix A:

- The subdivision reference “1962.2(d)(5)(E)2.~~bd.~~” is corrected to read “1962.1(d)(5)(E)~~23.~~bd.”

Subdivision (d)(5)(E)2.f. on page A-10 of Appendix A:

- The subdivision references “1962.2(d)(5)(E)2.~~ab.~~” and “1962.2(d)(5)(E)42.~~ab.~~” are corrected to read “1962.2(d)(5)(E)4.~~a2.~~c.”
- The phrase “Any~~_~~future” is replaced with “Any future.”

Subdivision (d)(5)(E)2.g. on page A-10 of Appendix A:

- The subdivision reference “1962.2(d)(5)(E)2.~~gf.~~” is corrected to read “1962.2(d)(5)(E)2.ge.”

The changes that have been identified in this errata document will also be included in a document titled Staff’s Suggested Modifications to the Original Proposal, to be made available at the October 23, 2014, Board hearing. The changes will be made available for a 15-day public comment period subsequent to the Board hearing in a Notice of Public Availability of Modified Text. The balance of the Staff Report and appendices remains the same as released on September 2, 2014. The complete text of the original notice, the Initial Statement of Reasons, and this errata document are available on the ARB website at <http://www.arb.ca.gov/regact/2014/zev2014/zev2014.htm>

Any questions regarding these corrections should be directed to Mr. Mark Williams, Air Pollution Specialist at (916) 327-5610 or Amy Whiting, Regulations Coordinator at (916) 322-6533.

If you need this document in an alternate format or another language, please contact the Clerk of the Board at (916) 322-5594 no later than five (5) business days from the release date of this notice. TTY/TDD/Speech-to-Speech users may dial 711 for the California Relay Service.

Si necesita este documento en un formato alternativo u otro idioma, por favor llame a la oficina del Secretario del Consejo de Recursos Atmosféricos al (916) 322-no menos de cinco (5) días laborales a partir de la fecha del lanzamiento de este aviso. Para el Servicio Telefónico de California para Personas con Problemas Auditivos, ó de teléfonos TDD pueden marcar al 711.

Date: October 13, 2014

Attachment